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tájért 30 kr.

„Nyiltéru-ben megjelenő köti* 
meny minden petit sora 80 k*

Hirdetések fölvétetnek a kiadó­
hivatalban. KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER- 
MAN H. köev. irodájában is.

Név nélkül vggy bérmentetienb i 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Tisza válaszolt.
(r. 6.) Az ti kis papírlap, a melylyel 

kezében emelkedik fel parlamenti ülőhe­
lyéről Tisza Kálmán, valahányszor hazán­
kat érdeklő interpellácziót intéz hozzá az 
ellenzék : nagyon jellemző jelképe a mai 
Magyarországnak.

A kelet ismét forrong; a honban és 
a honon kiviil óriási horderejű események 
mennek végbe. Minden őrá uj és uj válto­
zatot vet felszínre a hatalmasan fejlődő 
színjátékban. Az aggódó népképviselők meg­
teszik kérdéseiket a kormányelnöknél, vagyis 
annál, kinek feladata lenne hazánk hajóját 
biztos kézzel vezérlem a háborgó tengeren. 
S ime Tisza Kálmán kormányelnök egy 
hétig hallgat, mert csak egy hét lefolyása 
alatt kaphatja meg azt a papírlapot, a 
melyről 5 minueziozus gonddal olvassa le 
a Bécsben teleirott feleletet.

A képv. ház okt. 3 ülésén, Irányi 
Dániel, Helfy Ignácz és Szilágyi Dezső 
interpelláczióira ugyan színtelenül vála­
szolt. h óbb vonásokban ezeket mondta :

A királyt Bosnyák területen hivata­
losan nem fogadták, de természetesnek ta­
lálja, hogy ha török-Broodban üdvözölnék 
a királyt mint tényleges fejedelmet....

A kremsieri találkozás csupán udva­
rias viszonzása volt a tavalyi látogatás­
nak, sem az uralkodók, sem a külügymi­
niszterek közt nem történt semmi megálla­
podás. . .

Megujittattak a barátság-nyilatkoza 
tok és kifejezés adatott azon törekvésnek, 
hogy a béke lehetőleg fentartassék a je­
len statusquo alapján. . .

Bosznia aunektálása, s Bulgária egye­
sítése Kelet-Rum óliával a találkozásnál 
szóba sem jött. Semmi olyas megállapodás 
nem történt, mi a bolgárokat bátorította 
volna, esetleg tudomásukra juthatott a bér 
liui szerződést aláirt hatalmak abbeli meg­
állapodása, hogy a mennyiben belső moz­
galom keletkeznék s a porta nem élne a 
berlini szerződésben biztosított jogával, a 
konstellácziók a szerződésnek minél jobban 
megfelelőig módosíttassanak. . .

Bulgária és Kelet-Rumélia egyesítési 
törekvéseiről a kabinetek tudomással bir­
tok, azonban nem várta senki ilyen hamar 
bekövetkezését. A hatalmak elismerték a 
porta jogát a státus quo ante helyreállitá- 
sara és egyik sem lépett volna ki semle­
gességéből. Felszólaltak a forradalom ter­
jesztése ellen, de a porta barátságos inter- 
vencziót kért. . .

Monarkhiánk sem annexiót, sem elő­
nyomulást Boszniában nem szándékol, ez­
zel növelné a komplikácziót, de ha v'itá- 
lis érdekeink érintetnének, 
fentartjuk elhatározásunk sza­
badságát. . .

A szerbiai aspiracziékra czélozva meg- 
jegyzé, hogy azokról még most korai volna 
beszélni, de esetleg ezek fontossága is te­
kintetbe vétetik. . .

I gyan merithetett-e ezen semmit­
mondó, színtelen felolvasásból bárki is 
tiszta képet a Balkán tartományban folyó 
események felől ? merithetett-e bárki meg­
nyugvást mind ez eseményeknek hazánkat 
ülető következményeire nézve ? Ezt való­
ban nem, de uj aggodalmat igenis támasz­
tott Tisza Kálmán sziveinkben, ismert vála­
szának azon passzusával, hogy »ha vitá­
lis érdekeink érintetnének, 
fentartjuk elhatározásunk sza­
badságát« — az annexiót illetőleg.
Ez a néhány szó biztos kilátásba helyezi 
az annexiót s Tisza nem igen mondta 
meg, hogy ezen szabad elhatáro­
zás alatt kinek szabad elhatározását ér­
tette : a dynasztiáét, Bócsót vagy a Tisza 
Kálmánét ?

A népét ugyan nem érthette, mert 
az a Tisza Kálmán által űzött politika 
iránt gyűlölettel és megvetéssel viseltetik

s lehető legjobb jellemzését fogja felös 
merni Tisza Kálmánnak Irányi Dániel vá 
laszában, midőn ez igy szólott: 

s »Vigyázzon a miniszterel- 
: n ö k ! Azt az államférfiul, ki 
.megegyezett Lengyelország 
felosztásában, Magyarország 

i átka kisérte a sírba, mert 1 e- 
idönté Lengyelországban Ma­
gyarországnak is egyik véd fa­
lát; vigyázzon a miniszterei- 
nök, hogy őt is hasonló sors 
ne érje, ha hozzájárul a mühez 
melyet hazafi a tlan és szent 
végtelen kezek kezdeményez­
tek, ha hozzájárul ahhoz, hogy 
Törökországban Magyarország 
keleti védfala lerombolta s- 
s é k !«

— Orsz. gyűlés. A kepvise.óháznak í. h.
3 án iiagyfoutosságu ülése volt. A magyar kor­
mányerők nyilatkozott a keletrumeliai kérdés­
ről, a mennyiben válaszolt az e kérdésben 
hozzá intézett három rendbeli interpelláezi 
óra. Sz ólott arról az álláspont] ói, a melyei az 
európai hatalmak a keletrumeliai események­
ké! szemben elfoglaltak, különösen pedig a mi 
külügyi kormányunk álláspontjáról tett nyilat­
kozatokat. Lapunk más heiyén loglalaozunk e 
nyilatkozatok lényegével ; annyi kétségtelen, 
hogy a magjar képviselőház ezen ülésé Euró- 
paszerte nagy érdeklődéssel fog találkozni. A 
második ülésszakban eg) szer sem volt a ház 
külső képe olyan élénk mint most. Bár az ülés 
elején körülbelül másfél órát az elnöki beje­
lentések hosszú sora és a két huszonegyes 
bizottságra való névszerinti szavazás vette 
igénybe, már tíz óra után megteltek a karza 
tok. A be:épö jegyeket már tegnap teijesen 
ietoglalták, s nem maradt üresen egyetlen hely 
sem. Válogatott elegáns közönség foglalta el 
az összes karzatokat. Még a főrendek karza­
tának utolsó széksorában is hölgyek ültek. A 
főrendek közt ott látták Samasa egri érseket, 
a kik az egész ülés lefolyását nagy figyelem­
mel kisérte. A képviselők is feltűnően nagy 
számmal jelentek meg, s a ház feszült vára" 
hozással volt eltelve a küszöbön lévő miuisz 
tereluöki nyilatkozat irárn. Még a kormány­
párton is észrevehető volt valami különös iz­
gatottság, habár ez már előbb részesült ab 
ban a szerencsében, hogy a legszigorúbb disz- 
kreczió kötelezettsége mellett halihassa a párt- 
klubban a miniszterelnök válaszának tartalmát 
az ülés elején a legutóbbi ülésben megtartott 
szavazás eredményét hirdették ki. A bizottsá­
gokat a pártok előzetes megállapodásai szerint 
alakították meg. Csak a könyvtári bizottságnál 
volt eitéres, a mennyiben a kijelölt Zay Adolí 
helyébe Feuyvessy Fereuczet választották meg. 
Azutáq következett a közgazdasági és közigaz­
gatási bizottságnak névszerinti szavazas uijan 
való választása. A szavazás eredményét a leg 
közeléből ülésben hirdetik ki A karzatokon 
és a teremben a várakozásnak hangos zúgása 
tamadt, mikor a szavazás véget ért; a képvi­
selői sietve, csoportosan özönlöttek be a fo­
lyosókról a házba, mikor künn éles csilingelős­
sel adták tudtára a csengettyűk mindenkinek, 
hogy benn nevezetes dolog van készülőben! 
Egyszerre mélységes csönd lett, mikor Tisza 
Ká.mán miniszterelnök felállott és megkezdte 
beszédét. Némi bevezetés után azonnal rátért 
a hozzá iutézett kérdésekre, a ház nagy f> 
8-'*1'™1 hallgatta, s a miniszterelnök mintha 
külsőképen is jelezni kívánta volna beszédének 
nagy horderejét, lassú nyomatókkal hangsúlyozta 
szavait, sót a mit csak igen ritkán szokott' 
tenni, egesz passzussokat leolvasott az előtte 
ievó ívről, melyre beszéde följegyezve volt. 
Egynémely nyilatkozata után a bal- es szélsö- 
baloldalon élénken nyilvánult a nemtetszés, kü-: 
lönösen beszédének ama passzusa után, meiv j 
az „előre nem látható“ dolgok következmény/- i 
ire vonatkozott, hass/antartó zugás támadt a ‘ 
baloldalon, a mit a jobboldal erős helyeslések , 
kel igyekezett ellensúlyozni. A miniszterelnök 1 
válaszára először Irányi Dániel reflektált, mint < 
a ki első sorban tette meg interpellácziójí t.! 
irányi nagy hatással beszelt. A baloldal több \ 
ízben élénk helyeslésekkel szakította félbe. Irá- : 
nyi hévvel és szónoki lendülettel fejtette ki' 
nézeteit a miniszterelnökkel szemben ennek a 
nyilatkozataira, s általában a kormány külügyi 
politikájára. Rámutatott azokra a fontos kér­
désekre, a mikre a miniszterelnök nem nyilat- 
kozott, s a mikre nézve jónak látta, hogy ké­
sőbb se nyilatkozzék. Irányi végül kijelentette, 
hogy nem veszi tudomásul a miniszterelnök 
váksszát. Hosszantartó éljenzés és taps hang­
zott fel a bal és szélső baloldalon, mikor a 

? szónok bívégezte beszédét. Utánua Helfy Ig­
nácz szólalt fel. Mindvégig nagy figyelemmel

hallgatták beszédét melyben élénken és nagy 
sikerret polemizált a miniszterelnökkel és éle­
sen támadta meg azt a perfid játékot, a me­
lyet most alkotwán-08 kormányon űznek afoot- 
manyos népekkel. Kimutatta a miniszterelnöki 
vá asz homályos és fogyatékos voltát, végül ki­
jelentette, hogy nem veszi azt tudomásul, a 

, szélsóbiloldal élénk tetszésnyilatkoza- 
tOKkai kisérte a Heffy beszédét, mely után Ti­
sza miniszterelnök tett megjegyzéseket. Egy 
ízben olyan zaj támadt, hogy félbe kellett szá­
nnám neszedét. A miniszterelnök ingerülten 
nézett végig a baloldalon ; összefonta karjait s 
az mondta : „Megvárom, inig kikiabálják ma­
gukat.“ Erre a különös nyilatkozatra helyén 
való volt az a kérdés, a mit Csauády Sándor 
Közbekiáltott : „Hát ez parlamentáris kifeje­
zés ? !“ Helfy Ignácz újabb felszólalása után 
szilágyi Dezső, mint a harmadik ieterpellálő 
moudta el viszonválaszát a ház általános fi- 
gyelme s a baloldal gyakori elénk helyeslései 
közt. Kimutatta a miniszterein! knek a skier- 
nieviczei találkozás után mondott, g ma tartott 
beszéde közt lévő nagy eltéréseket, s nagy si­
kerre! birálgatva a miniszterelnök homályos és 
tétovázó politikáját, a kérdést, mint bizalmi 
kérdést állította fel. A választ nem veszi tu­
domásul. Tisza Kálmán újabb felszólalással 
igyekezett ellensúlyozni a Szilágyi Dezső be 
szedőnek hatását, mire ismét Szilágyi telt 
megjegyzéseket. Tisza miniszterelnök rövid 
észrevételei után, következett a szavazás A 
toubség természetesen tudomásul vette a mi 
mszterelnök válaszát. Pulszky Ferencz a több­
séggel szavazott, az ülés végén Tisza minisz­
tereinek trra kérte a házat, hogy hétfőn d. u.
1 ora a or ülés tartassák, a mikor nyilatkozni 
fog arról: mit óhajtana a kormány még a de- 
iegácziók előtt tárgyaltaiéi.

friSrz°ZQ .a,ZÖlr5Viár0'ádrt’ ,niut hoz a herczeg- 
lri r‘á* Székesfehérvárért.

KARCZOLATOK.
(Egyszerű elösmeré,. - A luezai akasztófa. - 

A csoda ruha.— Rím.)
Megjelent a király által különösen ki- 

einc *■’ orsz* kiállítási résztvevők sorozata.
A., benne az érdekes, hogy az egy­

szerű elösmerés elébe tétetik a kirá­
lyi kéziratban a királyi tanácsosi, Ferencz 
Jdzsef-rendi es koronás arany érdemkereszti 
sallanggal ellátott kitüntetéssel.

Igen jól esett nekünk továbbá az, hogy 
dr. Király Ferencz, a szerénységéről ismert 
érdemes férfin, szintén elismerésben 
részesült s nem degradáltatott lovaggá 
királyi tanácsossá.

vagy

A „függetlenségi és 43 as párt“ múlt ér­
tekezleten tárgyaltatott Irányi Dániel elnöknek 
lemondó levele, mire nézve a párt egyhangú­
lag kitnondá, hogy teljes bizalommal viseltet­
vén elnöke iránt, a lemondást nem fogadja el, 
s ot egy küldöttség által kérte fel a tanács­
kozások vezetésére. Irányi a párt egyhangú 
határozatának engedve, az elnökséget elfogadta.

, ,'i1 er(lekes tárgya volt még a mérsékelt
ellenzékkel való fúzió ügye. A honti „egyesült 
ellenzéknek“ a szomszéd megyék ellenzéki vá­
lasztóihoz imézett, a közős tevékenységre hivó 
folszóilitása Helfy Ignáczot aira indította, 
bogy egy határozati javaslatot nyújtson be 
meiylyel kimondatnék, hogy a „függetlenségi 
és 48-as párt“, esetról-esetre hajlandó ugyan 
a mérsékel ellenzékkel együttesen is működni 
a kormánypártéi szemben, de vele állandó kö­
zös szervezetbe lépni nem hajlandó. A hatá 
rozati javaslat egyhangúlag elfogadtatván, 
•tbmy Kálmán ily értelemben egy íeiszóiitást 
kíván intézni az ország függetlenségi és 48-as 
polgáraihoz, s a í ihivás tervezetét be is mu- 
fa’ji. A szöveg teletii hosszú eszmecserében 
Lgron, Mocsáry, Petncb, Káiíay, Bartha, 
Juszth. Irányi, Haviár, Oref, Becker és Olaj 
vettek részt, s a felhívás közzététele elfogad­
tatván, az legközelebb fog a lapokban közöl- 
t<tm. £ felhívás szerint a párt. reorgánizáczi- 
oja országszerte fog megtörténni, mire nézve 
fgy Irányi Dániel, Mocsáry Lajos, Ugrón Gá­
bor, Lukáts Gyula, Lükó Géza, Petrich Fe­
rencz, Juszth Gyula képviselőkből álló bizott­
ság küldetett ki, hogy a mikénti szervezés 
iraut a pártertekezletnek tegyen javaslatot.

A luezai akasztófán fognak lógni a sze­
gény Mnich Franciska rituális gyilkosai.

In efifigie akasszuk majd oda a nyíregy­
házai bünpalástolókat is.

Hogy az i g a z s á g Isten asszonya erő­
sebb tud lenni Lengyelországban, mint szegény, 
szegény hazánkban !

— A karloviczi szerb egyházi kongresz 
szus közel ali azon ponthoz, hogy le.oszlat- 
tassék. A radikálisok felülkerekedtek és pana­
szaikat Ángy elles Germán patriárkha ki- 
nevezése ellen oly illetlen módon fejezték ki a 
kongresszus által elfogadott f ő 1 i r a t u k- 
b a n, hogy a patriárkha, mint a kong­
resszus elnöke határozottan megta­
gadta a fölirat aláírását, a királyi biztos en-I 
nek daczára elfogadta a föliratot, s e miatti 
most visszahivatáiiát sem tartják lehetetlennek. I

= Belföldi hírek. A horvát nem­
zeti pártból a kamarális akták ügyében tör­
tént leszavsztatásuk miatt Zsivkovics, Gju- 
rics, Stankovics és Sorák kiléptek. Mon dj"ák, 
hogy még 8— horvát mágnás készül az okirat 
kérdésben az ellenzékkel szavazni. íme; ez a 
sokáig készülődött — Zsivkovics-párt. — A 
delegáczióknak egybehivása ügyében 
a Káinoky grófhoz, Taaffe grófhoz és Tisza 
Kálmánhoz intézett királyi kéziratokat közli 
a hivatalos lap. Ó felsége a delegácziókat ez­
úttal Bécsbe, e hó 22-re hívta össze. —Nagy­
váradi püspökké, Dobó Miklós csanádme- 
gyei kanonok, s volt szegedi ^plébános volna 
kiszemelve. A hír budapesti beavatott körök­
ben is beszédtárgya. Dobó Miklós kinevezteté- 
set azzal hozzák kapcsolatba, hogy mint sze­
gedi születésű, ép oly áldozatokat volna ké-

Vclt egyszer egy király, a kinek kedve 
lőtt olyan ruhára, a minőt ember még nem 
viselt.
p 1, K' is hirdették, hogy a királynak még 
ö.d aiul is kerítsenek ilyen csoda-öltözetet.

A nagy hűhó két idegen embert csalt 
udvarába. Jött két olyan ember is, a ki kije­
lentette, hogy ók olyan ruhát csinálnak. a 
melyet meglát minden okos ember, de a 
buta nem fog látni semmit.

Ez már csak szép ruha lehet! Ezer és 
ezer forintra menő kelmét, drágaságot adtak 
a két embernek, hogy ezt a szem nem látott 
fül nem hallott ruhát elkészítsék. Állítottak 
szovo székeket és úgy látszott hogy mindket­
ten erősen dolgoznak, mutatták is mindenki­
nek, hogy a szövőszék tele van kelmével és 
ékességgel.

Jön a miniszter és úgy véli, hogy „ szö­
vőszékek u r e s e k. De nem merte bevallani, 
mert ezáltal elárulta volna, hogy nem okos 
ember.

ügy tettek az udvaronezok és jött a 
munka megtekintésére a király is — de mivel 
ki volt mondva, hogy a ruhát csak okos em­
ber szeme: veheti észre - u^y tett, mintha
átna és dicsérte a szövetet is, meg a műn- 

Mt is.
Végre a ruha elkészült, a két mester 

Pőrére vetkeztette a királyt és úgy teltek, 
mintha újra felöltöztetnék a csoda öltözetbe.
A király nem mert mukkanni és ebben az álla- 
pótban indult el az utczára, sétálni.

Nagy nép — férfiak, asszonyok és gyer­
ke« tömege — gyűlt össze erre a csodára 
Senki sem mert kimondani, kogy a királyon 
nem látnak semmit!

Mig végre megszólalt egy 
és igy kiáltott a királyra:

— Bizony Istenigaz, hogva 
király . . .mezítelen sétálsz 
u t c z á n!

Az emberek #zt hallván — elszőrnyed- 
teh, aztán nevettek, mig végre felnyílt a szeme 
mindenkinek és maga a király is belátta, hogy 
ó meztelen, hogy a két ál-mester által rá sze­
det e 11!

Késő volt, nagyon késő, mert a tettesek 
megugrottak, a király meg volt csalva; kine­
vették, elhagyták, megvetették I

Ezt a mesét egy nagy svéd iró alkotta 
meg. De én azt hiszem, hogy a megcsalatott 
király neve mégis Magyarország, a két 
ámító egy személyben maga Tisza Kál­
in á n, a királyra aggatott semminek neve pe­
dig modern alkotmányossági...

Mi a Tisza Kálmán főjellemvonása ? M a 
1 i c z i a.

Mi az, a mire ebben legjobban támasz- 
hodik?

Az egy rim: m i 1 i c z i a !
6111 Balázs,

gyermek



DEBEECZEN.

Ellenőrzési szemle.
A in. kir. 40 ik faouvédzas/ióalj jíarnücs- J- 

nokságával egyetértőiig ruegállhpitott terv tze- 
riht az ellenórvéai szemle városunkban folyó 
évi Oktober ho 28 és 29 ik napjan reggeli 
8 Órakor a Péterfia utczai honvéd laktanyá­
ban fog megtarlatni.

Miután az ellenőrzési szemlére megje­
lenni kötelezett honvéd behívása — »z edd gi 
szokott módtól eltéróleg — a felsőbb rende­
letek és a nyilvántartási utasítás 32 ik sza­
kaszának 9 ik pontja értelmében nem behívó 
jegyek, hanem az általános és nyilvános hir­
detmények kifüggesztése által eszközöltetik ; 
az ellenőrzési szemlére minden tartósan az a 
bad =ágo!t és tartalékos honvéd, különbség nél-jj 
un! a ra. ha váljon az Debreczenben illetékes. | ^ 
vagy pedig valósunkban ' ’ 1

Foltényiné asszony ez este lépett fel ?hogy ennek lakóira csak nagy ritkán 
elósször; a" közönség tapsokkal fogadta.

Kérjük végül a rendezőséget, hogy oly 
vásári komédiákat, a minőket tegnap követett 
el a Csutka Matyi személyesitője, többet meg 
ne engedjen.

temesvári első magyar szinidény 
alkalmából.

— 1885. —
(A „Dehreczeu“-nek irta: MOLNÁR GYÖRGY.) 

(Folytatás.)
Legyen okos, legyen gondoikozóan cse- 

' i lekvő és számitó, tanuljon a múltakon, dolgcz- 
‘ ták fáradhatlanul és ne bontogassa helvtelen

és
; 1874- 1875. 187G. 1877. 1878 és 1879 ik ev-g Antal ur egészséges komikuma mentették meg. ; József külváros oly távol esik a színháztól, 

beliek a póttartalékosokkal együtt. ” " ~~ ,x™*“ Sl"
Az 1885. évi október l ó 22-ik napján az 

1880. 1881 1882. 1883-ik ős 1884-ik évbe i
azon egyén, a ki az 1885. évben tényleges 
szolgálatban nem állott, vagy fegyvergyakor­
laton részt nem vett; a cs. ős kir. 39-ik gya­
log sorezredhez sorozott debreczeni illetőségű, 
ugvsziute az 1874. 1875. 1876 és 1877-ik, év­
ben sorozott debreczeni illetőségű más fagy | 
vernémhez tartozó, huszár, tüzér, tengerész, j 
szekerész, stb. és j

az 1885. évi október 24-ik Debreczenben * 
tartózkodó idegen származású bármely fegy-1

szabadságosvernémhez tartozó, cs. és kir. szacadságos e
tart iékos katonák. * zék fáradhatlanul és ne bontogassa helytele

Végre az 1885. évi november bő 9 é; f működésével a nemzet által ma oly i gyesült 
deielene-en tartőzko- i irtandó pó.szemlén minden a főszemléu el | erő és lelkesedéssel emelni kezdett épületet 

6 j! maradottak tartozandnak a fentebb kitűződik, — honvéd igazolvány! könyvéé kéje el- i;—. , , . , , ,fent kitett helyen és idő-^ hel> ei1 *8 órábau ldeJekorá" es p0Ut0a8U me«hozatala mellett, 
ben, minden további idézés vagy felhívás be­
várása nélkül az ellenőrzési szemlére meg­
jelenni tartozik.

Az esketési és özvegység! bizonyítvá­
nyok elhozatala nem kívántatik.

Hogy pedig az ellenőrzési szemle állal 
foglalatosságában mindenki a legrö­
videbb ideig gátoitassék, — a megjelenésre 
következő sorrend állapit tátik meg, — úgy­
mint :

Az 1885 évi Október hó 28-á:i az 187 í, 
1875, 1876, 1877, 1878, 1879, 1881, 1882,
és 1883 dik éviién sorozott honvédek, ttgy- 
sviüte az 1874-dik évbeli tartalékosok, és 
1874, 1877, 1879 ik évben sorozott és 1874 k 
evneii tartalékos huszárok, — az 1885-diK évi 
Október hó 29-én pedig a városunkban tar­
tózkodó más községbeli születésű idegen ma-* 
avar királyi és császári királyi osztrák hon­
véd zászlóaljakhoz tartozó szabadságos és tar­
talékos hoavédek.

kély számban lehet számítani. Egyedül e hí 
romezernyi müveit, belvárosi t őmetajku és ma­
gyar klérus, a tanári, államíisztviselői es ügy 
védi-kar jöhet biztos számításba a hazai */, 
nészet fenkrtásában. E háromezerre rugó kö­
zönség kibirja-e hat hónapig tártáéi, tz „ 
kérdés ? ’ a

Pedig a magyar szinmüvészetnek is ki 
kell tölteni az egész hat hónapot, mint a ne­
met színészet mindenkor ki öltötte, különben 
félsikernek sem lesz mondható a magyar színi 
szezon.

II-i akarták a hazai színészetet akaróink 
kell egészen, fel munkát nem szabad 
sem meghátrálui

A német ajkú cra’ádok dicséretes példa, 
val mentek elöl, páholyaikat többnyire megtar-

csinaiu.

mert ejmek megbontása és nem erő
tése első sorban is a hazai színészetet fogja tolták, még pedig az egész téli idényre, 

v oiniadékai alá temetni s mint hüteleu fia J Ékesen szóló bizonyság ez arra nezve
in_ekie*e!mi 11 em nemzetnek átkozottá lesz. j hogy a müveit és vagy onosaub nemet-ajku csa-

1885 évben tény- j Ne zárkózzék el az idegen miveit népek B iádok is akarják már Temesváron a hazai szi- 
legss szolgálatban áilottak; továbbá^ katona; y szinmüvéazetétől, ez nem volna okossát?. de n nészetet

! jelenni.
Az ellenőrzési szemlén 

kőteleztetnek azok kik az

kiaepeztetésbeu vagy tégyvergy»korlatban részt; csak válogatva szemelgessen belőle és n e t 
Yéttek. , ,x uralkodóvá a hazai, azer

Ha voiaLi q hnfp F7>rt.pk kft- • n - * i * x i x *. «.IIa valaki a megjelenni kötelezettek kő 
zül a pótszemiétól is elegendő ok nélkül el­
maradna, az katonai fegyelmi büntetés alá tog 
vonatni.

Deöreczen, 1885. szép!. 20-án.
A városi tanács.

i d 
i

Színház.
(“Hoffmann meséi", uj Operette, 4 szakaszban. — 

galamb“ uj népszínmű 3 feív., Giro Karolyiéi.)

ti fölött.
Ne sülyedjen a bohózatos, az izetlen, a 

j aasperli posványába; de szolgálja a vidám mu- 
' asát Ízléssel, discreczióval; mulattasson és rö- 
; högtesseu, ne okvetetlenkedjék a hatás vadá 
i . znsára; a durvát, a vastagot is faragja si- 
I mabbra és ne tőrje magát u zenger bonóczok 
I buktenczkedései után, hogy sértse a jobb izlé- 

'Vad Hűeket s a karzat tapsait kicsikarja.
I Mindenek

Egv nagy kereskedő, a német előadások 
törzsből lője, páholyának kibérlésekor őiöuih 
fejezte ki, hogy a hazai színészet előadási­
ban, a leghathatősabb gyakorló iskolát fog ta­
lálni a magyar nyelv elsajátítására, pedig ősz 
teje ősz szakálla, hajlott kora, nem volna mar 
biztató a tanulásra, a megszokás változtatá­
sára; szeméből azonban a hazafiui ihletiség 
sugárclta be a nemes patriciusi arczulatot.

És mások is, sokan igy nyilatkoztak!
Az érdeklődés az előadások 

előtt 16

először

megkezdése
nap óta nőttőn nő. amióta a színházi 

hirdetések kifüggesztettek.
„ , o • , ... ------------- fölött ápolja, virágoztassa a
SzGihoaíon, lS&.r. oaí. o-an, szmrekerüi’- > nemzeti szinirodaímat, a nemzeti jellegű szín-

Hotlmann meséi, 4 íelvonásos | művészetet; ez az éltető és fentartó forrása,« __ Az előjelekből ítélve, a temesvári első 
Operette. { erre szol adós levele, melvet a nemzetnek

Hogy -- - - ' ■ - ■uí °Psrette egészen üres ház | aláirt, inkor ez már go doskedik is róla, ak- 
elott adatott, annak oka a felemelt helyérak = Kor a nemzeti öufeutartás, erősítés magasztos 

Az ellenőrzési szemlén megjelenni nem kö-1 v<dtak S manapság már a debreczeni vásárok jj eszményének, mint hazafi es magyar színész, a 
i.:i..... 1 coc -..i..... tx .. í----- 1 sokat vesztettet! ma már nincsen az a re- $ nemzet napszámo.-ává lön.Idéztetnék gazok, kik az 1885. evbeu tényleges ,

téli magyar szinidény tehát biztató és remény­
teljes, ámde biztos és megnyugtató e az egész.

( (Foly t, köv.)

szolgálatban" állottak; - továbbá katonai ki-; m} °tsok ldf8e; ’ mint hajdanában s 
képeztetésben vagy fegyvergyakoriatban részt- „Hotlmami nieset“ nem bérietszuuetbea
vettek es az 1873 dik évbe! tartalékos hon- v0üla’ 8 ^k k^ nem marad cl.

fent kii.lrm h.iv.nl Közönség hiányában a tetszés

Helyi hírek.
Révész Bálint püspök — a mint már 

irtuk — felhívást intézett a tiszántúli ref 
egyházkerület lelkészeihez, az Erdélyi magyar 
közművelődési egyesület érdekeben. E felhí­
vásban — tudvalevőleg — arra kéri őket s 
általuk a híveket, hogy a nevezett egyletnek 
minél több pártoló es alapitó tagot szerezze- 

ne maradjon hátrább j. nek, g hogy ez altai a ezol, az elolahosodott 
I erdélyi részek visszahóditása, minél hamarabb 

aspirácziók íetéteményeiíek. Is miuéi biztosabban megtörténhessék. Arról
Oh szép hivaiás, íéiekemelö édes kőte-1 értesülünk, hogy a felhívás mindenfelé meleg 

, ,, . .- ,, . — . . —T Jesség ennek szolgálni, ebben napszámoskodni \ visszhangra talált.
^ sokoldalú játékáról is bizonyságot adott, ai a művészet, a múzsák oltárán, a költő szel-« * A kertészeti kiállítás me'vről hvl 
l második képben a bab Olympia szerepének | leinek társaságában f A Keneszeii Kiállítás - me.yroi hol-

ugy ének-, mint játék- részeit, valódi müvé-i Legyen az üldözött, templomainkból é J “»P bővebben írunk — csütörtök es-
* t i g meghosszabbirtatott.

* Országos kiállítás A hirály ama kiállí­
tók egy részét, a kis a kiállítás szervezése 
es rendezése Körül érdemeket szereztek, rész­
ben legfelsőbb el i s m e r e s e, reszbeu 
rend) e tea adományozása áltál tün­
tette ki. Ily királyi elismerést nyert varosunk­
ból dr. Király Fereucz debreczenj kereske- 
uelmi kamarai titkár ur, kinek nagy érdemei 
vannak abban, hogy városunk a kiáiilitáson 
oly szépen mutatta be magát s tóle váijua 
annak üieszsöziesét, hogy azon érdemes kial-

e nemticz tartozó hadsereg.>e i s tengerészeti; az operette nem arathatott sikert, lehet hogy | hazank nyelvét, erényeit, tulajdonságait, jel-1 t:k, szinten nyerjenek e/y vagy
I hangja a sok próba után fáradt volt — meg- í lemét és szokásait, a magyar állam eszmet! j - áutetést. — a lóki a 11

W ha j És legfőképen ne ringassa el magát is-
ada ott i ia nt a bach-kerszak alatt, a talán könnyű si-

' kér rózsás felhői közt, mert nem egy, de egy- 
védek. Az utószemle a fent kijelölt helyen! , ^uzuuscg maiijaua.i a iciszes is laza • másutáura következő évek fogják csak meg­
folyó évi november hó 17 dik napján reggeli 8 , Vv‘t ’ Ped|S &z epei ette zenéje o,yau «‘ragadó i adni a kívánatos, a biztos alapon nyugvó ered-
órakor lesz Ha valaki a megjelenni kötelezet-1 öüt aj vau benne, bogy a laikust is ? méayt.
tek közül a fő- és utósz miéről is elegendő ok! leul‘15«!!-1 SZePse8e- I Jó munka és kitartás kell a jelen szké­
néikül elmaradna, — a katonai fegyelmi bűn-> . Aütömoen uj operetteaet, ezúttal inkább % sze.től is, mint ezt az úttörők nagy eredmény 
alá fog vonatni. ‘ ; vigoperát uem^ eieg egyszer nadam, a zene ; nyel megcselekedték; — ne maradjon hátrább -

A cs. és kir. 39 gyalogezred kerületi ] keíiöiSelel»eznihttr0m '“<gy clóadá3; pzektdl a jobb sorsban részesülő mai kor szi-
hadkiegészitó parancsnoksággal egyetértőig Az előadók közül első helyen Spány J ueaZete-.™el.y őre 18 egyszersmind a nemzeti 
megállapított terv szerűd az ellenőrzési szemle, Línke kisa38zo t emeljük ki, a k, nem csupánssartíH. * h,jJ
21. és 22 én, az idegen ezredbeli katonákra?
Október bó 23 ín, és az idegen származású,
űr varo-unkban tartózkodó t ármeiy fegyver-: 3zettej 8 praecisitással adta vissza. Szépen éue- ^ oltáraiikról aki a feneé£*s ideálra nem bir 
nemhez tartozó katonákia nezve Okt. 24. a /ilr ux-u.- ,. 8 leil8egtb *at8,ra Bem 6irnót-'zem e vé^re 1885 évi November hó Q-en * , f 3 , Aulouia feyonyoru daiai- ^ fölemelkedni, aki e szép munka, ez édet kóte-
rgga,i § órakor a Csapó-utczat Kovács“ lak - 8 klTált a haldoklás megkapóau drámai a isaség fontosságát nem vési szivébe, leikébe s
, ‘ 0 t'raKor 8 vsapo urczai „movacs ,ak x jeicüeteTei idézett elő nagy hatást. { nem teljesíti eeész odaadássaltanyában fog megtartatni. |J E 1 i i n g e r Ilo.a k. a. kedves kis Mik-1 ' egész odaadással.

Miután az ellenőrzési szemlére megjeien tiós volt, ügyesen, othonosan játszott, s jól 
ni kötelezett katonák behívása az eddigi szó- < enekeit.
kott módtól eltéróleg a felsőbb rendeletek és* Litzenmayer Szidi k. a. adta a 
a nyilvántartási utasítás 32-;k szakaszának í I'hanton szerepét. Kápolnay uron (Hoff- 
9*ik pontja értelmiben nem behivó-jegyek,ha-f maiin) még mindig uralkodik valami elfogult­
am a? általános es nyilvános hirdetmények jj aág; hangvételei meg mindig bizonytalanok s

1 eszközöltetik í Hoffmanu kiváló szerepet sem kellőleg meg-1 hely, tárja föl kapuit a hazai színészet eiőtt,k-függe--, tése és kihirdetése által ■

A szégyen bélyege fogja annak homlokát | 
I égetni, aki kötelességét nem, csak akadályt I 
j csinál a nemzetépités tovább fejlesztő nagy! 
munkájában.

íme egyszerre három nagy város, az or-! 
; szág három gyöngye a hon határain, nagyob-1 
bára idegen ajknak által lakott müveit, díszes!

az ellenőrzési szemlére minden, bármely fegy-1 játszani, sem énekelni nem tudta, eppeu ezert | hogy mulattatja tanítsuk és hirdessük édes

taitósaa szabadságolt a tartalékos katona, kü
löab.-ég l éikül arra, ha valljon az D brec'.e > | várjuk a második előadást. B o r o s s ur bűz­
ben ille rkes, vagy pedig városunkban c-ak ! galommal játszotta fantaztikus szerepet, 
ideiglenesen tartózkodik, — katonai igazolva-1 Gyöngyi ur kitűnt diskrét játékával 
nyi könyvecskéje eihozatak mellett, a f'-ntera- jj kivált a süket szolga szerepében. Tollagi

színtelenebb volt. A karok jók voltak, a zene-

Mely hazafi kebel nem j

minden további idézés ?clitett helyen és időben, 
vagy felhívás bevárása né.kül az ellenőrzési 
szemlére megjelenni tartozik.

Hiigy pedig az ellenőrzési szemle 
mindenül foglalatosságában a legrövidebb idői

Boldogító szép látvány! 
dobbanna föl erre?!

Temesvár a három város közül legnehe-l 
íjzebb pontnak tartatott a hazai színművészeire,' 
-s— az is, mert sok és nagyszámú benne a ka- \

mésfe.e ki- 
t a s alkaimáből

olvastuk a „P. N.“-ban — Hajdumagye- 
óöl kiabnott 8 gazda 8 lovat Nagyobb ter­
meid 103 108 cm. magas, nem eppeu tetsze­
tős, goromba t.jü és alapú, de különösen öb­
lös, róvidiábu, széles es csontos, gazdasági

w, ■ ------v ------- - -« - ------------------------ „ „ munkára kiválóan a.kaímatos te-yészanyae
játszott. Egy kardalnok, I intek ur, bevái-j melyre teljeséggel nem számíthat a magymr $ Lyenek Debrcczeu vidéken, Hadu Náuason 

aitEl; uék tenoríseának is. -.............................. .............................. 5 ■ "............. ’

kar, Spiller karnagy vezetése alatt kitüuóleg | tonai osztály, mely ép a belvárosban lakik

Tegnap egy ,Yad galamb“ czimü, más 
gátoitassék, a megjelenésre következő sorrend 1 darabokból összetákolt, rossz népszínmű került

& ü

áilapittatik meg, úgymint : 
a ' 1885. évi október bó 21-ik napján az

»ütBRECZEN« TÁBCZÁJA.

színre. O r 1 e y F 
Sajó Endre urak

óra
szép

k. a. 
dalai

V á r a d i es 
s a B o k o d i

Október 6-ára

Bérenc/, srvegevei lóit em az eilen,
Tajtékozó dühvei, hogy minket elnyelj-n . . . 
Fénye a szabadság sugarának bau’á 
S denevér hadával eloltani ront rá !.. .

< ), de sasok várták, meiy’k a napba néznek,
S vége lett a zsarnok szürke seresének . 
Elfoglalta helyét sötét odújába7,
— Ds idejét abban nem (ölté hiába.

Mert pokoli tervét ott is egyre szőtte 
Nyirkos odújában — nem volt ég fölötte,
U la való dolog szőni azt a tervet . ..
— Olyat a szabad ég alatt alig merhet.

S össze szövetkezett hozzá méltó haddal,
— Nem volt ily vad csorda a tatár, a vandal 
S rontva eiőzudult mint istenitéiet,
Megfojtani a hős, de maroknyi népet ! . . .

S im fáklyavivői a szent szabadságnak 
Emelt homlokkal bár, de mind elbukanak, 
Hi|h, de mindegyikük egy egy megváltó i<t\ 
Mert — haláluk révén lett nagyobb a nemzet!

Es ti főiként urak, koronás királyok,
A sok példa után meg e tanultátok 
Hogy mégis valami, az a népek joga,
A melyt ki nem irthat — kőtél,... akasztófa!

Julius.

4 mjed kecske-pásztor.
hr. Pa pay Imréiül.

II.
r (Folytatás.)
í Ah pádig hogy szenvedett az az ifjú szív 

ez alatt. Hiszen még nem is Lmere az eletet, 
í Lelke oly fehér s tiszta volt mint teste. Úgy 
| félt. iiuázott a sírnál, hova lefogják tenni, alatt 
ja sötét üregben,egyedül. Sírt zosogott a lelke, 
äs ó mosolygott hozza

— Késő. . . késő l szólt. Hova buvnáuk ? 
í Hiába buvnánk innen el. Szegény annyira vár 
j reánk. Miért várakoznának továbbra is még ! 

Hiszen úgy fáj neki ott egyedül. Aztán meg 
mi rossz is volna abban ? Oly szép hazában 
lakni mint az ég. Olvasgatni a hulló csillago- 

j kát .. . Átölelve a váudor üstököst, befutni 
l véle az örök fényes világot. Együtt élni, örök- 

! re, azokkal kiket szeretünk. Ugyan mi rossz 
is volna abban a halálban ?

— Ne beszélj nekem a halálról ? Te nem 
halhatsz meg, te nem hagyhatsz el engem, 
gyermekem. Nem ! nem oocsátlak.

Felhő borult a hóid elé. Oh benne a sö­
tét I Oh űzd el onnan azt a felleget. Be jön 
hozzam a sötétség szelleme. Nézd ott leskeiő- 
dik mar ablakomnál. Tűz a szeme ! Váz a 
karja. Merőn néz rám, égő szemeivel ! Felém 
nyújtja váz karjait! Oh atyám ! Atyám ! Ne 
adj neki oda ! Megöli a lelkemet.

Felemelkedett, s szorongva remegve bo­
rult atyja keblére.

— így ! — susogá — oly jó itt. Nem 
félek már I Eltűnt az irigy felhő. A hóid ra-

i színészet. A kaszárnya város lakosságának úgy­
szólván felet teszi ki a hadsereg, mely" több­
nyire cseh és horvát nemzetiségű.

Volna bár egy magyar ezrede, a munkát 
megkönnyítené a társadalmi téren is. A gyár

gyog újra. E.tüiit a gonosz szellem is. Oh be 
jó vagy hogy oda nem adtál neki. Soha sem 
-áttuk volna többé egymást. így majd találko­
zunk ismét holnap.

Vissza hanyatlott párnáira. Atyja nem 
szólt, csak sirt, csak zokogott.

— Nem hallod az angyalok szavát! Oly 
szép, oly andalítón zengedez. Köze ebb, min­
dég közelebb. Jő anyám is ! Nézd ott van már 
ablakomnál. Fehér a ruhája, fehér az arcza 
is. Hogy mosolyog reánk ! Itt van már mellet 
tem. Kitárja karjait. Eiessz hozzá, hogy vigyen 
magával ! Oh atyám, atyám !

— Nem l nem bocsátlak l kiáltá az anya, 
s ölébe ragadta gyermekét, s rohant vele ki a 
szabadba a hóid fényes égbe.

— Nem bocsatlak — suttogá, csók és 
kóny özőnbe fürösztve leánya arczát.

Nem érezte az azt már, halottat csókolta 
tartott karjaiban.

III.
... És jött « hajnal, . . . alig csillan­

tak meg sugarai Buda tornyának kupoláin, 
megdördüítek Károly fóherczeg ostromágyui az 
ősz Gellért ormain.

Utolsó rohamot parancsolt a fővezér a 
falak ellen.

A szélnek eresztett zászlók vidáman lo­
bogtak a harcz vágyó csapatok fölött. Riadt a 
haiczi kürt, és rohantak a hős csapatok a fa­
lak ellen az utolsó rohamra.

Készen várták ott is. A vár falain szü­
net nélkül bömböltek az ágyuk, véres utczát 
vágva a rohanók között.

Középen rohannak az ujonezok. Vidám jo

Ügyeken, Böszörményén stb. találhatók.
* Helyi termékek. Megjeiejtek s lapunkhoz 

oeküldettek ezen Debreczenben lásd iróktO 
származó müvek. „Páriák.“ Irta V é r- 
t e s i Arnold. Budapest, Aigner Lajos

fiuk. Alig néhány napja jöttek a táboiba. Da- 
lo.va futnak a golyó zápor elé. A golyó zápor 
megritkitja soraikat, de ők csak mennek ro­
hannak előre. A hazáért harczolnak.

És egyre bömbölnek az ágyuk az ősz 
Gellért ormain és a vár falakon. Szilárd lep­
lekkel, némán közeigetnek más felől a hajdúk, 
elükön a hős Petneházy Dáviddal. Ők már 
nem félnek a háláitól; volt alkalmuk megis­
merkedniük vele. Ki tudja hányadik csatájuk 
ez, valamennyiben ók voltak legelöl.

A falakról irtó tüzet intéztek eileuök. 
Sokan megsebesültek, sokan elhullottak, de ez 
nem tartja vissza őket. A villám is összetépi, 
szaggatja a felhőt, de eltéveszti-e az azért 
futását ?

Csatár lánczot aiakitnak, s egy vezény­
szóra elkezdenek futni a falak felé, ágyuk 
dörgése, ropogó puskatüz nem tartja őket 
vissza.

Lábtókat támasztanak a falakhoz, gyor 
sau másznak rajta fel a falakra, legelöl vezé­
rük a hős Petneházy.

A falakon, ott kezdődött még csak az 
igazi l Ember ember ellen, karddal, szurony- 
nyal, buzogánnyal, csata bárddal, majd puszta 
kézzel öidekölve.

A zászló tartó már már feltüzi a lobogót 
a vár falára. Mint bószült vad állat rohan reá 
egy óriás török. Ölre mennek. A zászló kiesik 
a hős kezéből. A két vitéz össze fogózkodva, 
egymást halálra ölelve hull alá a vár bástyái­
ról az iszonyú mélységbe.

(Vége köv.)
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* Korcst
vé.z a távoli , 
cenjammevt, uj 
szol Jáléihoz . 
e.les liaiu ! Jo: 
ezredi k. Kvlfuj 
lokomolivut, li 
de mi ez mind 
ember 1,-pz a I 
pót emel. meri 
a világon mint 
dijatokba mert 
lelkesedéi, ro; 
do t hangon az 
égisz pohárnyi 
mit. „Hiba vat 
s mei.dig ezen 
se tökéletes!“ 
zik hozzá va lai 
papa, a hitei! 
nélkül ?“

* A mi I 
alatt Tutziugi 
tóber elsején 
pót indít, sőt



t kuháros oly távol esik a színháztól 
e el akmra csak nagy ritkán és cse- 
zárnban lehet számítani. Egyedül e há 

leroi miivel' belvárosi i émetajku és ma- 
k erű- a tarári áliuni’isztviselői es ügy 

r jnlw biztos számításba a hazai sz) 
te ’ ásál an. E háromezerre rugó ko- 

: kibirja-e hat hói ajdg tártáéi, ez a

*dig a magyar -zinruiivészetrek is ki 
z e^esz Int hónapot, mint a ne- 

mindeukor ki öltötte, különben 
r •* -r:;. i*<z mondható a magyar sziui

a ha>ai színészetet akaróink 
tel munka- nem szabau csinálni.

leghiitrálai
német ajkú ca átlok dicséretes példá- 
■'k e páholyaikat többnyire megtar- 
meg pedig az egesz teli idényre.

sr.o o i ;/o > ag ez arra nezve,
' e va, ouosanb nemet-ajku csa- 

í-.a.jak mar Temesváron a hazai szi-

a.y kereskedő, a német előadások 
eu . . jmhi-lyátit k kibérlésékor ölömet 

logy a hazai színészet előadá.-ai- 
iegnaihatosabb gyakorló iskolát fog ta- 
n.sg.'.ir nyelv elsajátítására, pedig ősz 

szakálla, hajtott kora, nem volna mar 
■>üi. 4«rr., a megszokás váitoztatá- 

I zen ' azonban a hazafiui ihletiség 
emes patriciusi ámulatot.

- h is, sokan igy nyilatkoztak! 
iek?ő lés az előadások megkezdése 
P a nőttöu nő. amióta a színházi 

k fiitilggeszte tek.
k ői : e ve, a temesvári első 

K'-.-.r - zíni íf>:iy tehát biztató és remény- 
- rs megnyugtató e az egész. 

(Folyt, köv.)

I Heiyi liii'tiít..
I Revesz Balint püspök — a mint már

le.luvá't intézett a tiszántúli rét 
keruie’ .'lkeszeih.-z, az Erdélyi magyar 

■ ii a- egyesület érdekében. E felhi- 
lu.ivaievóieg — arra kéri őket s 

a híveket, hogy a n-vezett egyletnek 
I pártoló es alapitó tagot szerezze- 
h - e„ alia, a c, el, az elolahosodntt 

I re-zek visszauóditása, minél hamarabb 
biztosabban megtörténhessék. Arról 

knk, hogy a felhívás mindenfelé meleg
Lgra ta.dit.

A kertészeti kiállítás - melyről hol- 
P e - - írui.k — Csütörtök es-
eghosszabbittatott.

I Országos kiállítás A király ami kiáiU- 
r- I :, a ku a kiHiiias szervezése 

U ■ sorul erdeinek t szereztek, resz- 
g t e i s ó o b ei is mérésé, reszbeu 
eiea adományozása által tlin- 

j. K raiyi elismerést nyert varosuuk- 
r á 1 y Tere:.ez detireczeui kereske- 

la i .kar ur, kinek nagy erdemvi
hagy városunk a kiáhlitásou 

mutatta be magát s tóle várjua 
■•■jziése., hogy azon érdemes kial- 

I r’Jig elismerésben n»m részesttl- 
;,y erje.usK e,-y vagy mé-fe.e ki- 

- a 1 ó K i a 11 11 a s alkalmából 
s.UK a V”-Uau — ilijdumegye- 

ö gazua ti lovat ÍSágyobi) tér- 
1 ’ - ián. magas, i.eai eppeu tetsze- 

Iro.,.: a 1 ju es «.lapu, de különösen ób- 
fiű avU, szeles t- csontos, gazdasági 

i kiválóan alkalmatos te. yés/anyag 
DeOr/czen vidéken, Hajdú Náuáson, 
Böszörményen sto. találhatók, 

elyi termékek. Me6j* leniek s lapunkhoz 
|t:sK ezen Debreczeuben laso irókio 

müvek. „Páriák.“ Irta V é r- 
Luiioid. Budapest, Aigner Lajos

v ^ íl- -aaccaa» *~ttriTti -

. j m.p,a jöttek a táborba. Da­
li a golyó zápor elé. A golyó zápor

DEBBECZE N.

ru-soraikat, de ők csak mennek 
I“ •!» A hazáért hamuinak.

re Lumbólnek az ágyuk az ősz 
.. es a vár falakon. Szilárd lep- 

közeigetnek más felöl a hajdúk, 
hős Petneházy Dáviddal. Ős már 

ben a halaitól ; volt alkalmuk megis- 
l; " vei'. Ki tudja hányadik csatájuk 

•-uuy;Sen "i voltak legelői, 
alakróí irtó tüzet intéztek eilenők.

sültek, sokai; elhullottak, de ez 
n vissza ókét. A villám is összetépi, 

a teihöt, de eltéveszti-e az azért

ÍBezot alakitnak, s egy vezény- 
J- lenek futni a falak felé, ágyuk 

ropogó puskatuz nem tartja őket

1 ük támasztanak a falakhoz, gyor 
ük rajta fel a falakra, legelői vezé-

I’ Petneházy.
akoa, ott kezdődött még csak az 
er ember ellen, karddal, szurony- 

Dgánnyal, csata bárddal, majd puszta 
iekolve.

laszio rartó mar már feitüzi a lobogót 
ára. Mint bőszült vad állat rohan reá 

török. Ö.re mennek. A zászló kiesik 
zébo A két vitéz össze fogózkodva, 
halálra ölelve üu,l alá a vár bástyái- 
^onyu mélységbe.

(Vege köv.)

kiadása 1885. A szépen kiállított kötetben az 
ismert iró öt kisebb nagyobb elbeszélése ta­
lálható. Czimők: A halhatatlanság. A férj bs . 
csülete. A pártfogó a játszótárs. Egy kis jux 
A kötet ára 1 írt. — Erről bővebben fogunk 
megemlékezni. — „Szerető szivek.“ 
Irta K a r c z a g Vilmos. Budapest, Révai 
testvérek 1885. A kötet 12 rajzot és apró el­
beszélést közöl. — Ára 1 írt 20 kr.

* A színház köréből Műsor e hétre : 
Hétfő: „Az arany emoer“, bériét folyamban. 
Kedd: „Szabin nők.“ Szerda és csü­
törtök : „Hoffmann meséi“, uj Ope­
rette, bérietfolyambau. Pénteken : Szigetinek 
„Rang és mód“ ez. színmüve, melyben

a bérkoc i'ok kellő érdeklődést tanúsítanak 
'ránta. Közölni fogja az érdemesebb 
kocsisok arczképét és életrajzát 
is, úgy az egy és kétfogatu, valamint omni­
buszkocsisokét. Ára félévre 3 írt, mely And- 
rássy-u 74-ik szám alá intézendő. No, akkor 
a debreczeni kocsisok közül okvetlen 
kell Tersánszky, az ötös fogat kocsisának arcz 
képét és életrajzát

Cremonai hegedül Mily varázs szó ez 
a beavatc-tUkra nézve! A mióta Jubál a hege­
dűt feltalálta, ezzi 1 a szóval hangszer tökéle 
tea, désének tetőpontja van megjelölve.

Brza Palánkénál a bulgár-szerb határon, b u 1-t résztvevő jut. A kongrusszus 3 napra va. tér.
v a ÍósaVo/ b.' 81 h,a!árÖrÓ,k k8ztE ^mre. Péteken este a Hungária fogadó disz 
kéz h » f» t t L s ; a f o 1 y t , a karurésen í termében ismerkedési estély tartatott. Szom- 
I) e s i) 1 ‘ mar /ír zcnkllencz 8 í baton d. e. 10 órakor gr. K á r o 1 v í Sándor, 
M üz' Ä (Mj.ez esy magyarországiI mint a kongresszus rendezésére vállalkozott 
r áPd b o l h ktpec I?,R' V Bel 8-f végrehajtó bizottság elnöke nyitotta meg a

, „ „ .1 ;m ka 'a r ' bo.8y ha Szerbia biztos,tást kongresszust s elnökökül megválasztanak : gr. 
közölni >em kap az iráni, hogy Bulgária s Ruméba f K á r o 1 v i Sándor er Desseffv Aurél 

, egyesítésének elismerése esetére testőleti kár- gr. F o ucherdeC arei 1 J 7
; Hí T. K H z f;' ■r b p,í ■d ■ * r1 • • “» i w.*d. ív «.Li:

- Bulbar.án.. k s a határon álló károkká ped’g : 0 r d ő d v Laios es dr P r v- :<Zerb sere8ek haladéktalanulibil Leo. \ napirend efsö tárgyát 6 a 41
a n n a k ^ i h , f ,á V’ g y I Jenö szaK*rtö előadása képezte a mezőgazda-

ez. színmüve, melyben'Boko-ír“” .‘"‘““‘“J a szo™ nan§szfr j é k e t „VA , ‘ ‘ válságról. Ezen congresszas véleményeit
dniak van debut szerepe s tulajdonképi bemu-1tes dí8ínek tetőpontja van megjelölve. | , . zert).lai ktrálysághoz'a kormány sem ignorálhatja ; a külföldi szó-
tatója ebben lesz. Szombat: „A kornevilli ha- $ S a kinek smbicziójót képezi, hogv szépen! s/é-hek' 1.' k . í iZ-'iy ,ulC5it , n®', ba 8 i »okok a kőzépeurópai vámszövetség mellett

■ Az utczáról. „Hogy adja a körtét, néném asz- f, b tekmt8e me6» vagy vegye meg . 8 8 t i n ápol y b a n élénk katonai ’évé- í gazdasági egyletek • ,>Un van » n^t!r <ti
szony ?“ Kérdi egy diák a kofát „öt darabot négy kraj- ^kerékgyártó Sándor énekvezér ur bir i ke“yséd uralkodik. Minden készen álló csapa- \ véd vámos és agrárpárt néhány kiváló taeia •

telel a kofa. .Ha öt darab né«- kr. ak f tokában (egyháztér 347. sz. alatt; levő valódi! t in8/nrlaiV n ,l“r8 kÜld,8!lek: o?“aí.an-;iL vau a frauezia födmivelési miniszteriun
A mint bebizonyítható, -

czárért.“ — felel a 
kor négy darab három

.Ha ót darab négy 
kr., bárom darab két kr., két "cremonai hegedűt. A mint bebizonyítható, e HeVin Ktl’iPhi “ & P ° • féS u Z “ ir “ a lálamiitkárja ; itt vannak Olaszországból él

darabegy kr, es egy darab semmibe sem kéről! Ve- f ritkaság készítője a nagy Josephus Ouarnerius ' m 07 z é , 1 i A ill'^ 8 ie tve . más államokból jeles tudósok, Írók. kik mind
szék tehat egy darabot s ajánlom magamat I“ — ezzel * 1710 . fÄLL , * . ’ % ' ^ ^IS mar 1 A b U r- .? mindannyian a mezóeazdasáe k^rd^spivpl fIó
a diák odébb áll. | 1' J2'ből 5 tobb <V18 l^szot rajta Ridley Cohne d8 sz, kikötő bulgár csapatokkal van j szerettei foglalkoznak ?

* Népesedési mozgalom. A szept. 20 tói) 8 tÖbb szakértő látta beigazolva valódiságát- % |ue>í®zdllva s torpedók vannak benne elhe- 
született Debreczenben |
13, — 36, r. ka’h fiú 2 | 
fiú I I. együtt 2, ö.-sze- ’ árulja régi

Ajánljuk a szakkörök figyelmébe ° f ‘Tezve- A görög király legközelebb f A közönség köréből *)
* Jókai Mór tudvalevőleg \ forintjával g 8 !e!6 C8apat°k ^Mindaz,.rokonok, barátok éa «smeröaőknek,

kéziratait az E. M. K; E javára „ & r , „ o' . 8Z0n e8etr®’ ba B U 1- különösen pedig a lek. tanári karnak, kik kedves Jó-
J - g a I l a Ituméilával egyenitíetlk, GörögorwSzág- Í zse^ faunk végtisztesaégtételén szívesek voltak meeiele-

' 1---- ' * * * -- 1 , • , « i. nósiítrL- o W»ai«-* i,á........í.i __ - ® -legforróbb

__rv_ szakértő látta beigazolva valódiságát- §
26 ig terjedő heten 
ev. ref. fiú 23. leány 
leány 3, — 5, izr. 1 tiu I
idő alatt 34 égvén legtöbb z e n^e »6Z!T ö 4 b Laszlb tanár ís a »Debr. Nagyv. Ért.1: hoz kívánnak csatlakozni. M a ez ed ó u iá b an - né??kk,a mi mé,.v bánatunkban osztozni 
bélhurutban. E 1 h u n y t°a k : Gyöngvösv Esz-1 S7'erkesztőj'e ?zinté“ beküldé az összeget ^»mozgalom mindegyre komolyabb mérveket; 8Zülm 
ter 1 é bélh. Fekete István 3 h. bélhurut 1ugyau jőkedfénea találhatta a hírneves irót.!' különösen a voueni, a vi öli és a nosturi ’ Tisztelettel
Maxim Anua 46 é. görcsök. Markus Lajos 3 i mert az nem régi kéziratát, de arczképét küi- *terU _ . I--------------- Varkoly József és neje.
h. szívbaj, Kovács Andrásáé 83 eves aggkór í dötte meg a kövakezö salátkeziilp»/irntt mn„ » . — H Konstatmapolyi értekezlet. A kocs- Kzen rovatért melyben » közérdekű felszólalóiNagy Juliánná 2 e. bélh Ki-s Lft,. ! aov,taezo sajátkezű,eg írott mou-. taut.nápolyi értekezlet szombaton tartotta első d?''ala-™l hiteinek, a szerkesztő csakis a ,.j,óhaté
agydob, Morvát Róza 1 e'. bélhárut Ma oí Ju f f • h a z á u k b a 11 8 v - ülését A nagykövetek már mind állomásukon tlLT ......................liánná 2 é. bélh. Kiss Sándor 2 h törés nu Jödifelsőházi t a x !■• A tulajdonos — j vannak s megérkezett Radovitz német nagy-; F-l-iő

z n. gores Ua-j,.................- - - «óvet is. A bolgár-kérdésben az értekezletr

vággal szemlien vállal felelőssége

természetesenjós E. fia halvasz. Molnár Mihály 2 h bélh £ természetesen — féltékénten őrizi a szép , ^ ------------- — -------------
Tóth Istvánné 57 é. aggkór, Zjfer I 2 éves / emléket. ‘ , ®r^m£ay® teijes biztonsággal előre megmoiid-
Korcs. Kovács István 45 éves gümő. Somogyi / * A Nyíregyháza-mátészalkai vasút kié-• űét°Rni“L?a a,perszonál-uniót e a
Gabor ti 8 é. aggkor, Harsány, Ilona 2 hónap £ pitédéhez Nyíregyháza város részéről va’O hoz-i“*Ä™z4g kó?fgl ü®1/zet® f a b®rbni? 
belurut, Böszörményi Róza 16 hőn. béihurut $ zájárulás mértékére nézve s pénzügyi bízott- 5 ® S b®,“? .ann/lb*'’ mödosu!, hogy jövőre ; 
Erdélyi Erzsébet 1 h. gyengeség, Vékony Er-f^g 8 a vasúti létesítő bizottság, együttes ta I f .í Rn! • wn fe)®de1“® 1«8Z egyszersmindf 
zsebet gyengeség, Burai E. 1 hón. gyengeség I nácskozás után már megállapodott s javaslatát. ..1H£,msrnd ^ főkormá:a>’zóJa- Látszó.ag tehát ; 
,w - - ■ 6J ■= ...................................... ‘ - i megmarad a régi jogaliapot. Most meg csak?
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hirdetmény.
Kisújszállás város közbirtokosságá- 

birtoka f. é. octobeinak összes cregei 
hó 13 án d. e. 9 ikor a kecskés

.... - - „ v. -------------- -----  gícuiccno»., a nácskozás után már megállapodott s ........... . tnp„minrt . .
Böszörményi Lajosué 45 é. vérhaa. Kiss Er-^a ifáközelebbi képviseleti gyűlésen fogja e ó : m.?7 - gl { g -, .
zséb«t !. ü. be,hurut, Birinyi Júliáim, leánya \ terjeszteni, mint értesülünk az együttes bízott-) Van- hátíf? í°By ígnat,eff álma
halvasz. Veres J. 8. h. himlő, Barna Mária lí88* 20,000 forintot hoz, hozzájárulási összegül í L*Sfti Tényl®K .tehat 6 mostaui
h, görcs Gyarmati Róza 1 h. bélhurut, Peiő • javaslatba. A képviseletet e fo-itos ügy tar-I 1 le8z lvvatva valósítani azon pan-
István 63 éves szív’ ' '
bélkurut, Porssin 
tér aszály, Balázsi
Zweig Józsefuéu 74 é. aggkór. w m3kívül, melyek egjenkint 50,000 forintot je-:. b..rhlo —''5'""","®, ““

Az nrsz. vásár ma már véget ért A i l'.yeztek s az érdekelt 68 községen kívül, me-1 roo„im- if :í e’ne kielégítése, az albánok for- iviKiáitasi ár 4UU trt, mélynél
vásárról kapott jelentések alapján álla á ban i->ek összesen mintegy 60.000 forintot szavaz- f fugi e1,01 E“rbpa Be,m térhet ki _ kikii>dntt WmtcG Ja
mondhatjuk, hogy eredmény nagyon silány ilak meg. magánosok es testületek részéről' ■ ^ A dolog lgeu komolylyá változott s kü- tollJa a klku:dott hizottsag kezeli 

v ■ • •• tidáig — a központi végrehajtó bizottsághozV, *8®e az osztrák-magyor égisz alatt fegyver-: natpénzül leteendő.
; érkezett jelentések szerint » tnhhi Ln»t » u«. í kezi Szerbla igónyeiaek kielégítése fog sok a„ /. • n_____ ,

puszta háznál tartandó nyilvános árve- 
több évre téli legelte- 

kiadatik.
Kikiáltási ár 400 írt, melynek 10°/„

ez bá-

kezó Szerbia igényeinek kielégítése fog’ sok , A, évi haazonbér két régzletbenérkezett j^A^Tttbbi ^TkiTi K " . , - -
vetKezók járultak aláírásaikkal : kál ói csizma-n*hézsígbe] ütközni. Nem a török, hanem az 
dia ipartársulat 100 irt, gróf Károlyi Tibor 5 orosz P0lltlka a7> mev ltfc nehézségeket emel, 
10,000 frí, Mailáth József 500 frr, nyírbátori ™eg akar’a mutatni a Balkán szlávjainak, 
raknr4l,-n^nTfQr rSnnü csak a mindenható czár á fal remélhetikónná . b°gy C!”ak 8 mindenható czár á tál remélhetik

......... ......... ........íuoo; nemz®ti tdrekvéhf?ik kielégítését.
irtot, máté-szalkai takarékpénztár 10,000 frt, i x._ ParbaÍ' Hiába itéü el a józan

j takarékpénztár 5000 frt. Mandel Eduárd 
i Rt, Fehérár József 2000 frt Maiidéi Pál

A kínálat oly nagy volt, minő évtized alatt 
egyszer fordult elő s a nagy kínálat lenyomta 
az árakat. A kisebb iparczikke k- 
b ól csakhogy lásson az iparos: odaadta ol­
csóm Nem volt jobö a termény és állatvásár 
sem. A juhvásarra hajtatott 30.000 drb 
jószág; ezekközülPozsony ba, és Bécsbe
elhajtatott 8 10 ezer. Az árak alacsonyak. (P. i11 lvl, laaareitpeuztar iu,uuu irt : . , ------- r---*------- -»»=.- -
egy szép toklyó bárányt egy írtjával lehetettfTÍ8Ztt Kálmánná 5000 frt, herczeg Odescalchí hlaba SUJ0R 8 törvény a párbajt, a társa-
veuni. A sert esvasá r r a behajtatott miut-1 ül'u!a 5000 frt- Károlyi Viktor 10 000 frt ^alomnak e káros kinövését kiirtani minded- 
egy 20.000 drb. ál,at, az állományból alig kelt f Mandel Ignácz 2000 frt. stb. ’ ( dlg nem Slkerdlt, sőt ügy látszik, hogy e kór
el valami ; a marha es lóvásár ma tar-f * A vasárnap története. Rendkívül moz hhaVn / i“ Va"' A Párbaí ibmét egy 
tátik. Az elmúlt aug. hó folyamán tartott sz<,r-1 ga'mas nap volt a tegnapi, nemhiába, bogy a ald0Zat9tt Követelt, a mi annál eiszomo
vasmarha és sertesvásáraink élénkségéről tanús-; b;r“-i „s abadság vasárnapja“ köszöntött be ; .r{, * ™ert a méltatlanul megsértett lett az
kodik a kővetkező kiviteli eredmény : Elszál- ^ A rendőri krónika lapjain igen sok’ eset lett ' £ -k, ,.gyá8? e':®t előzményeiről a kővet-
litattatott a múlt szept. hóban Debreezeubői megörökítve. A 4. és 7. számú rendőrök teg- ®z,lk®1 Közobuk : Budapesten csütörtök este 
Budapest, Miskolcz, Kőbanya, Nagyvárad féle I,aP ke akartak kísérni egy garázda embert : , c^pdrt batai <mber mulatóit a Ferenczi 
Sertés 2118 drb. Szarvasmarna 134 Juh 169 0|ire Békési J , Szőliósy István, Takács And- - Kávé"bazbaa- Az egyiknél ült Hellner Kálmán 
(Czeglédre). rás suha: ezok beretvávai támadták meg a ran- ’é T*gzf., ,, ,us, é3. tartalékos huszarhnduagy

v jj-. «--I. T? ír - - - • r,, . ... - 1 * a másiknál Mihajiovics Miklós honvédhadnagyGyászjelentés. Mély fájdalommal s' d6röket Kifcgattak. - Tol vaj fiú Stern ji ^ HelTner^ Mihaitovir w 
tarodatt uirni . József SDFÓ ZSldÓ everek a hfllváaárt*r»ii I«'8 lltíllner MlhajlOVlCSOtmegszomorodott szívvel tudatja : özv 

Autalné, szül. Bignió Vilma ; kiskorú 
mekei : Aurél, Elisabet, Richard és Irén, 
úgysziIIte a rokonok neveben is, szeretett fér­
jének, illetőleg édes atyjuknak néhai N e u- 
d e r t Antal nyugalmazott c*. k. dzidás sza- 
zadosnax több katonai érdemrend tulajdonosé- * 
nak folyó évi október hó 2-ikáu esteli 6 — 7

■. Neudert i' apró zsidó gyerek a kü.^án^ 1^ 8z^r majKm,
íru gyér-1;Irtott loPott- — H a n á k István nevű suhancz í „xrh„, v " Y" ezert 

„ . *: 5 kr. áru szőlőt akart vá-mmini • párbaj szombaton a ifizetéskor 
fogva.

t 5 kr. áru szólót akart vásárolni , 
azonban megugrott. Ez is ei lett 

(Találtatott: egy tehén és 
Mindkettő átvehető a város i tállójánál. — 
Elveszett. Rozenzweig Pepi azt panaszol- j : 
ta a II. kér. kapitányságnál, hogy két :1 1

minden oknélktil ar- 
kihivatta Ilellnert s a

párbaj szombaton a czinkotai erdőben folyt le,: 
ugyanazon helyen, hol a Kosztka — Tamásffy 

,3-v s«rfg, . Küe párbaíy történt. Mihajiovics épen azon 
■- végzetes helyet foglalta el, hol Tamásffy elesett.

A harmadik golvó-váitásnál Mihajlovicsot lete-T 
bécsi f riteÍte elieufele golyója. Hellner oda-Jépett a 

j. n&idoklóhoz s bocsánatot kért tőle. Minajlo

pedig fele részben a bánatpénz, betudása 
val az árverés jóváhagyásától számítót 
15 nap múlva, másik fele részben pedig i 
hó leestóvel esetleg legkésőbb az év utol­
só napján lesz a közbirlokosság pénztá 
rába Kisújszálláson befizetendő.

A bérlet ideje jószag beszorul ás kot 
kezdődik és tart az 1886 év febr. 15 éig 

Ugyanez alkalommal a korcz- és kas­
vessző vágatás is haszonbérbe adatik.

K sujszállás 1885. október 1.
Pethe Gábor,

_____  polgárin.
37()" TzT 

1885 s. k.

Árverési hirdetmény
A debieczcni kir. járásbíróságnál 
a. P. 1885. számú végzése folytál 

tétéi ik, miszerint Steinbergei

óra közt, életének 59-dik' s boldog házassága" í 80r8Íe6yet tartalmazó" tárczáját a kezébőTki-1;/‘'Tü.tS “*“al!tf'.- 7 -
n-ik 19 ik évében, 10 hónapi súlyos sialódés ? loPták- — a z éjjel a városház téren lakók ii ü A. «irff8 béMlL kl ebei‘fe"' , -
után történt gyászos elhunytat. Az eihuavt- íés CZITllek közt verekedés kezdődőit, mely a!'; : - ' nMeeboc^tok. Isten veled! — Mihaj- közhírré --------------
nak földi részei folyó hó 4-én délután 5 óra-1rendóri beavatkozásra ért véget. i if» 'Z f.° ian?án nagy klnok köztJózsef debreczeni lakos részérp P - •
kor fognak, Egymaiom-utczai 824 ik számú * Helyi rövidhírek. Id. S z i n n y e i 1A f®3tv,dékl kir‘ törvényszék a gyil-; ^ űe”tcaeni lako8 r®szére' Rosl*
saját házától a rőm. kaih. szerutrtáe szerint, a IJÓZ3ef> 8 budapesti egyetemi könyvtár őre, f fatnt* Segédel e11®“ megindította a vizsgá-jger József d; breczem és Rósmger Lh 

örök nyugalomra lété-1 ▼árosunkban időzik. Ma reggel szerkesztősé- ^_ A wa|esj herczeg Berzenczéról ho, ( vid sámsoni lakosoktól 780 forint tők.
tetői. Az engesztelő sz^ut-mise'' folyó hó 5-eu f 6Ü iset is megtisztelte látogatásával. — A k i-1 r ------ ■——» “v. 5 , ,s(is ..... . .
délelőtt 9 órakor fog a Miudenség Urának be-:ra‘y n ® v ® u 8 p j a tegnap a helybeli r. | J*st.etlc.h. Taszilló vendége volt, Buda-; ennek 1885 évi julms hó 6 k napjátó 

», . . L-«,v. templomban ünnepélyes isteni tisztelet3í*?h® “tazott.®6r- Károlyi Alajos fényes’ számítandó 6 % kamatai, és eddig ősz
A misét fényes segédlettel f ő t. * Padjában szállt meg. a herczeg megtekinti s, 6
Károly kisprépost ur végezte a!“ kláiatást éd a lóversenyeket.

mutattatni. Mely végtisztességtetelre az el 
hunytnak rokonait, jő barátait, pályatársait s 
ösmerőseit bánatos szívvel meghívjuk. Dsb- 
reczen, 1885. Október 3-kán B*ke az elhunyt 
hamraira 1

* Korcsmái legenda. ( ham az elátkozott riu el- 
vé.-z a távoli jioriellegbeu, Noé kialudja az el«, kic- 
cenjammert, uj pohár bort ragad s lelkesedett hangon 
s/.ol Jatethez . „immár erezne! is erősebb oszlopom all, 
e-les fiam ! Jönni és menn fognak évszázadok, meg év­
ezredek. helfogják találni a puskapor,, kónyvnyomatást. 
lokouiotivot, léghajót, telegratot éa villámvilígitást, de 
de mi ez mind az én találmányomhoz képért ? Meddig 
ember lesz a földön, az öreg Noé előtt mindenki kala­
pot emel, mert van-e valami dicsőbb, es tökéletesebb a 
a világon mint . bor?“ Jafet .némán hallgatott s gon­
dolatokba merülve bámult maga elé. „Mi az te nem is 
leikeseuel, remlott gusztusa sihedtr?“ kérdé sértő­
dő t hangon az ősz feltaláló s haragjában lényéit egy 
egtsz pohárnyi uj feltalálmányt. Jafet fölemelte a sze­
mét. „Hiba van a találmányban, hiányzik hozzá valami 
s no.i.dig ezen nem segithet-z, nem lesz az se dicső’ 
se tökéletes!“ szóit a fanyar kritika haugjáu. „Hiány­
zik hozzá va lami, s mi az te szerencsétlen ?‘ 
papa, a hitel! mert mit ér a legjobb bor -

á 1 y 
kath. 
tartatott 

I H u z 1 y
: templomban jelen voltak a helybeli közös bad 

r sere^beü- és honvéd tisztek s a katonai zene- 
5 kar is közreműködött. — A szén tan nai 

r. kath. templom kettős tornya csinosan kita- 
taroztatot. az óra-lapok is újonnan kifestő ttek 
s az egész épület tetszetősebb külszínt nyert. 
Az átalakítás kőriilbelől 1300 írtba került. — 
A debreczeni 1848/9-iki hoavéd-egylet 
tisztelettel tudatja, hogy az 1848/9-ki önvé­
delmi harcz, 1849-ben okt. 6 án kivégzett vér­
tanú emlékére 1885. okt. 6 án, r. kath. temp­
lomban d. e. S órakor gyászisteni tiszteletet 
tart. A megjelenésre a mélyen tisztelt közön­
séget hazafiul tisztelettel hívja. — Az elnökség. 
— Debreczen sz.kir. város közigazgatási 
bizottsága ma d u. 5 órakor ülést tart. 
— a boldogfalvi kert szüretjét a 
városi tanács mai ülésében a szőlősgazdák 
kérelmére okt. 14—15 ről okt. 9—IQ re ha­
tározta — Gyászhir. Helybeli kereskedő 
Budaházy Antal neje Budaházv Mária 

a hitel tegnap elhunyt. Temetése holnap lesz".
- kredit * —~ ~ - 1 „ .—^——=*- ■ ■ - - .

neikai ?“ g Hazánk s a külföld
A mi még nem volt! A bérkocsi czim j — A forrongó Balkán. Mig a nagy hatal- 

alatt Tutzingeni T i c h 11 Károly lovag ok- mak azon ipyekezuek, hogy a balkáni zavaró-
töber elsején havonként kétszer megjelenő la- b6ké<! utfon. tlelin«zz*k- addig a Balkán-: 
»ni índif oAf irao» h , I . , . g , félszigeten a fejetlenség mindég nő s fegyve-
pot indít, sőt kész hetenként is megjelenni, ha rés összeütközések történnek. így például,

szesen 128 ft 81 kr perköltség erejéig 
Múzsáit —=====, 1885 évi Julius hó 9 és 10-n biróilag

— Blaha Lujza okt. l-én foglalta el is-T 95 ítra becsültöt ló és ké
mét helyét a népszínházban. A „Piros bugye-| szekérből álló ingóságok 1885 évi Ok- 
láris“ aranyos kedvű birónéját az alkalomra. \ vxbpl c ,. ,1 zia|«,f; q i i j .,.A közönség tüntető fogadtatásban részesítette. I ° d őftl 9 ólakor kezdeféb vel
Az első napokban a művésznő még a „Koldus-' ei;dö és a helybeli külső baromvásár-
diák“-ban és Budán a „Sárga csikó“-ban. " téren. 98 ft 20 krra becsült házi bu-

— Az Üstökös ez. kedvelt élezlap a fő- . . , , , u
r=ndiház uj tagjainak arczképét közli már tor ^ és egyneműek 1885 Október 7-n 
több számban igen sikerült karikatúrákban, d. e. 9 órakor a Cze»léd-ut.czai zsibvá- 
melyek mind színezett nyomásuak. Ilyet ma 1S1 u , ,
csak az egyetlen „Üstökös“ produkál ná-5 té 6 ’ 181 tra becsült termények
lünk. Ajánljuk a nagy gonddal szerkesztett f 1885 Octóber 7-én délutáni S órakor a
élczlapot t. olvasóinknak.. Előfizetési ára ne- Risotka István t ia-agyedévre 2 frt. czime : „Üstökös — Budapest.“ ' Jílsotka István ujosztásn földjén, -

Közgazdaság. | Vegre 290 fonntrí* becsült termények
= Gazdasági kongressus. A magyar me-, 1885 Octóber8-án délelőtti 9 órakor Ba-

zőgazdaság lelkes vezetői összegyűltek a fő-i kos János ujosztásu földién megtartandó 
városban, hogy tanakodjanak a beteg föld meg- $ _ , °
mentéséről. Magyarország sok nehéz válságon 1 08 b,rÓ1 árverésen, a legtöbbet
esett túl szerencsén, fiainak erélye a gazda- { Ígérőnek azonnali kész pénz fizetés mel-
sági nehéz válságot is le fogja győzni s a ma- • i0tt ,/__, , , , .gyár földbirtokos osztály, bátran küzdve, nem5 ’ 8zukh^eae^n becsáron alul is el
fog elesni a csatában! A gazdasági kongresz-; fognak adatni.
szus pénteken nyilt a lipót utczai uj-városház ; Debreczen 1885 évi 4,0„i \a ootanács-termében. A megjelent tagok száma ^Dieczen, 1885. év, bzept. hó 22-n
kürüibeió1 600-ra rúgott, mely számból a kül-' Török Péter

bir. kiküldött.! földre — Ausztriával együtt — mintegy 80



MEG CSAK RÖVID IDEIG TARTANDÓ
Miután üzletemet végképen felhagyom, alant irt czikkekböl nagy raktáram lévén, ezeket rendkívüli olcso arban elárusítom.

Kiváló tisztelettel
11 O 1 11 s.

Főtér a kistemplonimal szemben.
Őszi és téli ruha-szövetek, fekete térnék, fekete és színes selymek, téli kendők, futó szőnyegek és pokióczok, atlasz, 
easehemier és szatén, paplanok, vászon és fehérnemüek, ágy 1 éri tők, őszi és toll felöltők, bundák es kar many tyuk.
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Légolcsob D bevásárlási forrás !
BOSZNAY J.

»XnnKCKKM,

Ajánlom a nagy érdemű közönségnek raktáramban nagy mennyiségben lévő <>8ZÍ és téli czikkeket u. m.

Ruhakelmék, futó és nagy Szőnyegek, valamint több
1000 darabra menő SZÖVet 1 llill'illi(‘lvOlvílt,

feltűnő olcsó leszállított árak mellett.

^v.

Wí
|1T®

a^jcagvgEáűggl

•••—
5* Van szerencsém a tisztelt közönséggel tudatni, hogy ez idényre ^

kitűnő választékban a közkedvelt nemez (tilez) láDDeliK. Ä

ri>RFI-, xök és <; Yi:sí mi:k e k
részére

a legújabb alakban megérkeztek, a vadászatot kedvelő uraknak kitűnő 
halina-csizmák., melyek sokkal tümöttebbek a múlt évinél.

Úgy szinte uraknak, nőknek és gyermekeknek a legjobb és 
szolid forrásokból

•ßÖR-, SZÖVET- és T I F L l-LABBELIKp
a legfinomabbikig, nagy választékban. Az árai a jelen nyomasztó körül­

ményekhez a lehetőségig alkalmazva a legcsekélyebb haszonig.
Továbbá; asztali-k-észletek, ollóit, zseb­

kések, albumok, úti-béí vöiitlölt kitűnő nagy 
választékban.

A legbiztosabb forrásból dupla padló és bútor-vászon nagy vá­
lasztékban.

Orvosi és sebészeti készletek a legújabb találmá- — 
nyilak. Esernyőit 1 írttól 16 forintig minden alakban legnagyobb
választékban. , , «

A mélyen tisztelt közönség becses bizalmát kikérve, 45 éves ezé. 
tjein szolgálton elegendő biztosítékul a legszolidabb üzletem kezeléséről.

Mély tisztelettel,

Dáné István. _
^0»0*CZ»*CJ9IJ*a*CD*j3j
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TER N O! TÉR N O! T É R N O!
Tekintetes Tóth Anna úrnőnek, a „Fortuna“ lottó-szerencseszámok kiadójának, Budapest.

vámházkörut 2. sz.
Az ember fődisze, — az emberi szív legbecsesebb cselekménye, a legnemesebb czél, 

in,lyet ember magának kitűzhet, határozottan a jótevési érzésből fakadó, szenvedő ember­
társakért önmagát feláldozó segítség, főleg a gyors segedelem a nyomorban, mert aki gvor- 
san segít, kétszeresen segített. — Ugyanezen czélt tűzte maga elé a hires nemeskeblü Tóth 
Anna úrnő, midőn elhatározta magát egy játéktervet dolgozni ki, melynek segítségével min­
den szegény ember javíthatja a maga és övéi sorsát és csendes, boldog napokat biztosíthat 
magának.

Boldeg az. aki Tóth Anna úrnőnek, az emberiség boldogítójának játéktervét hasz 
nálja, mert egyedül ez mutatja meg azt az utat, melyen a szegény ember szerencséjét fel­
leli, egyedül ennek használata juttat bennünket, biztos ternónyereményhez.

A Tóth Anna nrnötöL kapott, ezen játékterv szerint összeállított 17, 25, 43 számzk se­
gélyével. nyertem a f. hó 23-án tartott Brünni húzáson 3600 frtos témát, mely engem boldog 
emberré tett, miután önálló üzletet nyitottam belőle, magam ura leszek, tehát nem vagyok 
kénytelen idegennél szolgálatban lenni.

Mily örömmel pillantok ma családomra, mily boldog tudat az. hogy képes vagyok 
gyermekeimet tisztességesen felnevelni, müveit emberekké taníttatni ! — És e szerencsét 
csakis a nemes és jótékony Tóth Anna úrnőtől kapott játéktervi számoknak köszönhetem, 
kit száz és ezerszeresen javadalmazzon a gondviselés! — Senki, még a legszegényebb em­
ber se mulassza el Tóth Anna úrnőhöz fdrdulni. Gondolja meg mindenki, hogy e nemes 
hölgy segítségét bárkinek is megadja! — Gondolja meg mindenki, hogy csekély fáradság és 
költséggel biztos nyereményt ér el ! Gondolja meg mindenki, hogy e jótékony hölgyhöz fo­
lyamodók minden gond ós bánattól megóvatnak biztos segedelme folytán és ha mindezen 
kői élményeket megfontolta, akkor nem fogj a elmulasztani a szerencse ez istennőjének oltal­
mát felkeresni.

Wissenthal, Herrengasse nro 17. Kiváló tisztelettel,
Schultz Márton, kereskedő

Aki Tóth Anna úrnőhöz Budapest, vámházkörut. 2 sz. a. akar folyamodni, ne mulassza el 
leveléhez 3 dib 5 kros levélbe yeget mellékelni válaszadásra.

12 ternó egy liét alatt!

I’ERNO! TKRNO! TERNÓ!
A mi manapság a világot leginkább ejti bámulatba, az kétségkívül a hires mat 

hematikus M i h a 1 i k János ur számfejtési művelete, ki Budapesten kerepes! ut 
74. szám I. emelet 7. ajtó alatt lakik , .

Negyvenkét ternó éretett el « Mihalik János ur által leghiztosablian kiszámított, szamok 
által egy hét alatt ! Ezen soha nem hallott, bámulatba ejtő tény, a bel- és külföld összes 
lakossága között mozgalmat okozott, a minőt eddig senki sem látott, mivel Mihaiik János 
ur az egVedüli a világon, ki oly kitűnő észbeli tehetség felett rendelkezik, ki oly csodák 
tos műveleteket visz végbe számfejtései által. — Mekkora a/.on szerencsés nyerők száma, a 
kik már évek óta kérnek és kapnak szerenczehozó számokat e hires mesteriül, ha csupán 
egy hét alatt 42 »gyén nyert általa ternót l Hol nagy a baj, közel a sagitség ! — Ezen pél­
dabeszédnek még talán sohasem volt annyi jogosultsága és soha annyi igazság nem foglal­
tatott abban, mint most, midiin ipar és kereskedelem panganak, most midőn munkaerő ez­
rével van feleslegben, mert munkahiány van, — midőn ezrek néznek a nyomor elébe, — 
ebben a szorongattatisban küldött Isten gyors segítséget, ezen nehéz időben jelent meg egy 
szerencsecsillag a szegények egén, egy eddig soha nem hallott tehetséggel biró ember, ki­
nek határtalan tudományát a világ csodálja.

Ezen ember Mihalik János ur, kinek fenkölt eszéhez mindenki bámulattal tekint 
fel, az emberiség segítő nemtöja és boldogítójaként jelent meg. — Húsz levél és 22 sürgöny 
melyek egy hét alatt érkeztek be az ország legkülönfélébb részeiből, mindennemű köszönet 
nyilvánító tartalommal, igazolják a világ bámulatát. — Ezen halaiéveleket bálki megtekint­
heti Mihalik János ur laká-án Kerepesi-ut 74. sz. 1. emelet 7. ajtó alatt.

Óhajtom, hogy ezen esemény, melyet ezennel nyilvánosságra juttatok, mindenkinek 
Útmutatóul szolgáljon, hogy ez utón köze.edjék szerencséjéhez, a mennyiben mielőbb fordul­
jon mindenki Mihalik János úrhoz azon szerencseszámokért, melyek által szerencséjét, bol­
dogságát és jövőjét alapítja meg. Mindenki azon tudattal Írjon Mihalik urnák, hegy szegény­
ségének vége szakad akkor, midőn a felelet megérkezett.

Baudensdorf nr, 402 Teljes tisztelettel,

Schmideg Ferencz,
rézöntő.

Mihalik János úrhoz, Budapest, Kerepesi-ut 74. sz. I. em. 7. ajtó alá czlmezendő le • 
Velekbez válaszadásra 3 drb 5 kros bélyeg mellékelendő.

Bevásárlási utániból visszatérve,
tisztelettel jelentem helybeli s vidéki becses vásárlóimnak, mi­

szerint raktáramat a
legújabb tárgyakkal

dúsan szereltem fel, különösen

őszi, téti női-, leány- és ftu-kalapok,
alsó ing, alsó nadrág, téli szoknya, nemez czipö,

valamint az országos kiállításon nagy éremmel kitüntetett
saját gyártmányn gyapjú áruimra

óhajtom a szives figyelmet felbivni. —

Tisztelettel,
BAUM MIKSA.
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Szép választékban 

|§3 találhatók

j arany, ezüst láncok,

I melltiik és fülbe­
valók.

Hl Köves és karike

GYŰRŰK,!
férfi és női j

medaillonok.

Ezüst evőesz­
közök

egy és több személyre.

Gyümölcs tálak, 

kenyér kosarak
stb. stb.

Szőllősi György
ékszerész

Debrecenben 

Kistemplom Bazár 7-ik szám alatt
ajánlja jól berendezett

arany, ezüst, ékszer és óra
ralctárát,

különösen
saját készítésű legújabb divatu

drágakő s a nélküli ékszereket
Férfi és női legkitűnőbb szerkezetű
arany, ezüst remontoir óráit.

Nemkülönben :
minden e szakmába tartozó czikkeket 

jótállás mellett

Elvállalok minden- 
nemű

ékszermüvek
készítését, g|

régi divatu éksze- 
rek átalakítását, tó

m
Egyszerű és díszes tót

monogrammok ||
vésését vagy készi-

tését. m

Mindennemű fö

javításokat §j
gyorsan s legol- jg| 

csóbban
a legolcsóbb árakban. teljesítek.

(<>:■

18

nemzői 
e napi 
leu a íj
reszk< 
ne bo| 
tükre.!

niponj 
nánt 
hallgat! 
c-ak aj 
társait! 
bus, da 
gyászos

iá
leazeszj 
Magyar] 
téged, 
melytej 
azon r-i

Sz
nó, mer] 
midón 
kan 0 
halvány . 
dedéveí ] 
sírjába 
jan sira^ 
vőlegény 
saját sá 
s/.at, a l 
ratíák 

Iszf 
szép szeí 
te lehűlt! 
adtad ve 
let: MéJ 
dón a rü 
partját 
tett. midi

MeJ
keltő a 
bűnöst 
ne lennel 
iauok 
sókét, ki 
nek egyel 
utolsó lej 
tizen™ 
hanem sj 
mellek 
Pantheo; | 

Es
ítéltek ! 
vsak annyi 
végezteti! 

Gyűl 
A ví 

nincsen pj 
Halál

Kegyelem^ 
büszkén, 
lyig s a I 
adták át 

Emi| 
a késő 

■hazaszerei 
Neva 

Örökké. ,\3 
széthordja 
vük megzl


